

让学生享受快乐寒假

焦作市“双减”办发布致家长的一封信

本报讯(记者赵改玲)1月23日,焦作市“双减”工作协调机制办公室发布致家长的一封信——抵制违规培训,享受快乐寒假。

信中说,“双减”政策实施以来,我市校外培训综合治理、减轻中小学生校外培训负担工作得到了广大家长朋友的理解和支持。孩子们盼望已久的寒假即将来临,这是《校外培训行政处罚暂行办法》实施后的第一个寒假,为了让孩子度过一个平安祥和、轻松愉快的假期,保障您和孩子的合法权益,特温馨提示如下:

树立科学教育理念。寒假是学生总结上一阶段学习内容、调整状态进入下一阶段学习的黄金时期,也是家长与孩子深入交流、拉近亲子关系的宝贵机会,请家长遵循教育规律和孩子成长规律,理性看待校外培训的作用,不盲从、不跟风,充分利用寒假时间增进亲子沟通。

自觉抵制违规培训。寒假期间,任何形式的学科类培训均属于违规行为。请家长拒绝配合培训机构贩卖焦虑,为孩子守住安全底线,拒绝参加以托管、研学、冬令营以及“一对一”“住家教师”“高端家政”“众筹私教”等名义开展的各种变相违规学科类培训,不参加非

学科类培训机构组织的学科类培训。如确有培训需求的,可登录教育部《国家中小学智慧教育平台》官方网站(<https://basic.smartedu.cn/>)进行免费家长线上学习。

审慎选择非学科培训。请家长在孩子感兴趣的前提下审慎选择非学科类培训,科学、合理安排培训时间。为了保障财产安全,请您通过“校外培训家长端”APP线上选课、缴费,一次性缴费不要超过3个月或60课时及5000元上限,一定要与校外培训机构签订由教育部和市场监管总局联合制定的《中小学生校外培训服务合同(示范文本)》(2021年修订版),并妥善保管合同。在缴费前,要确认收款方公司名称与培训合同、机构证照上的名称保持一致,不要转账给个人账户。

积极主动监督举报。如发现机构打着“教育咨询公司、中高考志愿填报咨询、托管辅导”等名义违规组织竞赛,无证办学、隐形变异开展学科类培训或不通过“校外培训家长端”APP网上购课缴费的,可拨打各县(市、区)行业主管部门监督电话通过或通过微信搜索“焦作市违规中小学生校外培训随手拍”小程序提供线索。



1月23日,中建七局投资公司运营公司的工作人员在南水北调恩州驿布置国风舞台。恩州驿将于1月26日至28日、大年初一至初七、正月十五、正月十六将组织舞狮、古彩戏法、瑞狮鸣潮、变脸喷火等每天40场的民俗节目演出,游客不仅可以游玩购物,还能欣赏到精彩的文艺表演。

本报记者 刘金元 摄

天天有活动,每天不重样

十一项活动邀您博物馆里过大年

本报讯(记者赵改玲)记者昨日从市博物馆获悉,该馆将在春节期间推出丰富多彩的活动,天天有活动,每天不重样,邀请大家到博物馆里过大年。

活动一:“翰墨飘香迎新春 笔墨浓情送祝福”——博物馆里写春联,活动时间为2月1日,在市博物馆门前广场,邀请焦作山水画研究会的主创老师与焦博小小讲解员开展“迎新春,送吉祥,博物馆里写春联”品牌活动,为数百名市民朋友义写春联,送上新春祝福。

活动二:“琴怀古今 焦博新春音乐会”,活动时间为2月3日,在市博物馆文化讲堂,邀请古琴演奏者及爱好者到馆,向公众推广中华民族文化,推广古琴艺术。

活动三:“祥龙贺岁 乐在焦博”——新年福袋DIY亲子研学,活动时间为2月10日18时~20时,在市博物馆主展厅,邀请10组家庭到馆逛展览、赏古乐、尝美食、

面部彩绘,开展新年福袋DIY活动。

活动四:“祥龙贺岁 玩在焦博”——舞龙灯笼DIY亲子研学,活动时间为2月11日18时~20时,在市博物馆主展厅,邀请10组家庭到馆逛展览、赏古乐、尝美食、面部彩绘,制作新春舞龙灯笼。

活动五:“祥龙贺岁 学在焦博”——国潮挂饰DIY亲子研学,活动时间为2月12日18时~20时,在市博物馆主展厅,邀请10组家庭到馆逛展览、赏古乐、尝美食、面部彩绘,开展国潮挂饰DIY活动。

活动六:“祥龙贺岁 绘在焦博”——手绘灯笼亲子研学,活动时间为2月13日18时~20时,在市博物馆主展厅,邀请10组家庭到馆逛展览,开展手绘灯笼活动。

活动七:“祥龙贺岁 系在焦博”——情系中国结亲子研学,活动时间为2月14日18时~20时,在市博物馆主展厅,邀请10组家庭到馆

逛展览、手绘灯笼,赢取新春中国结。

活动八:“祥龙贺岁 梦在焦博”——手工灯笼DIY亲子研学,活动时间为2月15日18时~20时,在市博物馆主展厅,邀请10组家庭到馆逛展览,开展手工灯笼DIY活动。

活动九:“祥龙贺岁 包在焦博”——彩绘帆布包亲子研学,活动时间为2月16日18时~20时,在市博物馆主展厅,邀请10组家庭到馆逛展览,共同绘制帆布包。

活动十:“祥龙贺岁 画在焦博”——手绘陶瓶亲子研学,活动时间为2月17日18时~20时,在市博物馆主展厅,邀请10组家庭到馆逛展览,开展手绘陶瓶亲子活动。

活动十一:“趣味猜灯谜 欢乐度元宵”,活动时间为2月24日18时~20时,在市博物馆主展厅,邀请观众到馆过佳节、赏花灯、猜灯谜,欢喜闹元宵。

我市加快推动尘肺病患者救治救助体系建设

本报讯(记者王冰)昨日,记者从市卫生健康委了解到,为保障现存尘肺病患者得到及时康复和治疗,我市加快推动尘肺病患者救治救助体系建设,按照“地市级能诊断,县区能体检,镇街有康复站,村居有康复点”要求,加强基层尘肺病诊治康复能力建设,为尘肺病患者提供了全面、系统的康复医学服务。

尘肺病康复站建设是国家“尘肺病防治攻坚行动”的一项重要内容,是实现“全民健康”的重要组成部分。我市于2020年、2021年、2022年先后三年争取到3个国家尘肺病康复站建设项目,分别为中站区朱村社区尘肺病康复站、马村区演马社区尘肺病康复站及九里山社区尘肺病康复站。这些尘肺病诊治康复站配备了至少1名执业医师和1名护士等康复治疗人员,并按照“八个一”的标准进行建设。

我市还制定了较为健全的管理制度,明确了康复站负责人、康复治疗人员岗位职责,制订康复诊疗方案、急救救治预案等,建立了突发事件管理、差错

事故预防及感染控制等相关管理制度及工作流程,确保康复工作有效开展。按照康复治疗一人一档要求,建立了尘肺病患者康复纸质和电子档案,部分档案已上传至省尘肺病康复信息管理平台。

在尘肺病患者救治方面,我市结合传统中医治疗技术,设置了中医传统体操运动练习场地、针灸室以及相关设施设备,配备了专、兼职中医康复治疗人员定期进行指导,开展多种形式的中医药技术辩证治疗,有针对性地为患者提供中医康复服务。我市还通过多种途径宣传康复站建设情况,制作宣传短片循环播放,印制宣传单和宣传折页,通过集中宣传和家庭签约医生上门服务,将康复知识发放宣传到患者手中,逐步提高康复站的知名度,提升尘肺病患者主动康复意愿。

多年来,我市建设的尘肺病康复站开展了多项康复服务,站内干净的居住环境、多功能的康复设备、规范的康复流程,让尘肺病患者切身感受到了政府的关心关怀,树立起生活的信心。

沁阳市开通71个“校(园)长热线”

本报讯(记者赵改玲)“樊校长,这个周末考试吗?孩子在学校吃得好不好?”1月23日上午,沁阳一中校长樊克钧接到一位家长的来电,这是当天樊克钧接到的第五个家长来电。

记者从沁阳市教育体育局获悉,1月20日,该局在其

微信公众号发布了沁阳市教育体育局关于开通“校(园)长热线”的公告,沁阳市一所高职院校、两所普通高中、两所职业高中、22所初中、28所小学、5所幼儿园、一所特校、10所民办学校校(园)长的热线对外公布,共计71个。

那么,电话能打通吗?1月23日,记者随机拨打了几个热线,均能打通;有没打通的,对方过一会儿就打回来了。校长纷纷表示,自从公布了热线电话后,每天都有家长打来电话,最多的一名校长一天接了十几个来电。